



OBRATNA AMBULANTA ZA VSO VETERINARSKO SLUŽBO – Boljši delovni pogoji za veterinarje – bolj zdrava skoraj 900 glava goveja čreda tozda Posestva.

Na farmi Gmajnice tudi ambulanta

V začetku tega meseca je naš družbeni sektor v kmetijstvu dobil novo veterinarsko ambulanto – na farmi Gmajnice, ki je last tozda Posestva – Mercator Ljubljanske mlekarne.

Ta naša temeljna organizacija ima v svojih hlevih več kot 1.600 glav živine in od tega kar okrog 900 visokomlečnih krav molznic, vse živali pa potrebujejo dobro organizirano in usposobljeno veterinarsko službo, ki jo za tozda Posestva opravlja Veterinarski zavod Krim – Grosuplje, s katerim so Posestva podpisala pogodbo o sodelovanju že pred štirimi leti.

Vodja nove veterinarske obratne ambulante dr. Metod Kopitar je povedal, da je novo organizirana obratna ambulanta Ljubljanskih mlekar v republiki, ki je verificirana po določilih novega zakona o zdravstvenem varstvu živali, ki je v veljavi od lanskega leta. Veterinarski delavci v ambulanti morajo zagotavljati varstvo živali pred kužnimi boleznimi, jih preprečujejo, diagnosticirajo, zatirajo, zdravijo in izkoreninjajo. Poleg tega morajo skrbeti tudi za zdrave plemenske živine, zagotavljati sposobnost za razmnoževanje, preprečujejo in odpravljajo jalovost živine in jo umetno osemenjujejo.

Na slovesnosti ob otvoritvi nove obratne ambulante je spregovorilo več udeležencev, prav vsi pa so v svojih

navgovernih poudarjali pomen pridelave in priraje hrane za naše življenje in tudi razvoj našega gospodarstva. Brez zdravstvenega varstva živali bi težko oziroma sploh ne bi mogli povečevati tako priraje mleka kot priraje mesa, oboje pa predstavlja pravzaprav osnovno prehrano.

Nova ambulanta je bila zgrajena brez zamud, gradbena dela pa so prevzeli delavci SGP Gorica s svojimi kooperanti. Gradbena in obrtniška dela ter oprema ambulante so stali več kot pet milijonov dinarjev, pri tozdu Posestva pa so za pomoč pri financiranju naložbe zaprosili Sklad za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane občin mesta Ljubljane in Zavarovalno skupnost Triglav.

Direktor tozda Posestva Franci Zalar je na otvoritvi med drugim povedal tudi naslednje: «Veliko let doslej je bila usoda farme Gmajnice veikkokrat na »tapeti«. Še posebej so bile razprave o njenem obstoju žolčne ob prepari dokumentov Ljubljana 2000. Mislim, da smo z otvoritvijo obratne veterinarske ambulante in z začetno hidromelioracijo v naši neposredni bližini razpršili vse dvome o obstoju farme. Ostala bo in prepričan sem, da bo delovni kolektiv ob boljših delovnih pogojih in ne nazadnje tudi na podlagi dosedanjih rezultatov na farmi opravičil njen obstoj.»

SILVAPRODUKT TUDI V TRGOVINAH NA DROBNO

Bogate obresti za znanje

Po številu delavk in delavcev – 30 – je Slovenijales-Silvaprodukt z Dolenjske ceste 42 komaj vreden omembe. A, če zapišemo, da v proizvodnih prostorih na Igu narede letno okrog 1.600 ton najrazličnejših soli za zaščito lesa in približno 400 tisoč kvadratnih metrov bitumenskih izolacijskih trakov, je mogoče dobiti prvi otiplivejši podatek o tem, zakaj ta majhni kolektiv večkrat sodi v skupino tistih delovnih organizacij, h katerim radi pridamo pri opisu njihovih lastnosti tudi besedico naj. Silvaproduct je resnično najmanjša delovna organizacija med 23 proizvodnimi kolektivi Slovenijalesa, a kljub temu ima povprečno dnevno na žiro račun več denarja, kot nekateri lesnopredelovalni velikani. Tudi prihodek dobrih 10 milijonov dinarjev na delavca jo uvršča med naj kolektive. Vsa leta je med tovrstnimi lastnostmi tudi sodelovanje z raziskovalnimi ustanovami. Izjemno tvorno so povezani s katedro za zaščito lesa na VDO Biotehniška fakulteta VTOZD za lesarstvo, prav posebno pa še s prof. dr. Ljerkom Kervina. Za to ustvarjalno razmerje so prejeli tudi Jesenkovo priznanje. V Silvaproductu pa so tudi mnenja, da imajo trenutno pravo gotovo najbolj varna in gospodarna premaza za zaščito ali olepšavo lesa pri nas: Silvanol in Silvanol G.

nih premazov, ki so jih opravili na že navedeni visokošolski TOZD ter v Kemijskem inštitutu »Boris Kidrič«. Ker so preizkusili o insekticidnosti, fungicidnosti, gorljivosti, nestrupenosti ali obstojnosti dali izjemno ugodne rezultate, so se v Slovenijalesovi delovni organizaciji Silvaproduct odločili, da bodo vstopili na naše tržišče s tema izdelkoma, kljub izjemno hudem konkurenčnem boju. Silvanol in Silvanol G bodo ponudili v 5 kg embalaži v prodajalnah na drobno po vabljenih cenah in sicer Silvanol G po 330 din za kg in Silvanol po 800 din za kilogram. To pa bo pomembna novost za kupce, ki želijo zavarovati les ali pa mu olepšati izgled.

Ker pa Silvaproduct izvažajo že vseh 35 let svojega obstoja (te dni so izvozili sod brinovega olja vrednega nad pol milijarde starih dinarjev) so dosedaj že doživeli v blagovni menjavi s tujino nekaj zanimivih prelomnic. Zadnja je vezana na pogodbo o kooperacijskem izvozu, ki so ga v sklopu Slovenijalesa podpisali s firmo IPH iz Žitare vasi. Ta pogodba jim bo omogočila letos okrog dva milijona šilingov izvoza na avstrijsko tržišče, kjer jih sicer že več let cenijo tamkajšnji poštarji zaradi kakovostne (zelene) zaščitne soli za lesene PTT drogove.

V Slovenijalesovi delovni organizaciji Silvaproduct imajo tudi nekaj načrtov za razvoj premaznih in zaščitnih izdelkov. Predvsem želijo pridobiti brezbarvni premaz za zaščito proti ognju in za zaščito železnih konstrukcij. O tem pa kdaj drugič.

STANE JESENOVEC

IZ KS BARJE

Ob problemih je moč tudi kaj storiti

O tem, da problemov v KS Barje ni malo, vedo domala vsi Barjani. Za njihovo odpravljanje pa se je potrebno tudi organizirati, pa tudi kaj narediti. S tem ne mislimo, da niso bile doslej prisotne te aktivnosti. Morda so le zastale ali pa potrebujejo novih moči, da bi pristopili k njihovega razreševanju.

Najbolje je če za uvod zapišemo nekaj besedi s proslave 8. marca v tej KS. Govornik je med drugim dejal:

»Verjetno se opravičeno sprašujemo od kje izvira takšno zastajanje našega kraja. Ali smo barjani še vedno Kozlarjevi mezdni delavci, katera presežna vrednost dobička odteka v tuj kapital, ali je barjanska žena med narodno osvobodilno borbo izgubila premo lastne krvi, moča, sinov in hčera, ki so se z zavestjo borili za boljši jutri, ali pa se dejansko skriva naša premo učinkovita samoupravna in družbenopolitična aktivnost, ki se ni znala prilagoditi novim družbeno-ekonomskim razmeram.

Krajna konferenca SZDL pričakuje na tem področju večjo udeležbo žensk in mladine, predvsem pa udeležbo aktivnih krajanov, ki bodo sposobni ob pomoči vseh, našo urbano in družbeno življenje spremeniti v pozitivno smer, primerno človeku današnjega in jutrišnjega obdobja.

Osnovna naloga predsedstva krajevne konference SZDL v novem mandatnem obdobju je usmerjena v spodbujanje samoupravnih in družbenopolitičnih organov oziroma organizacij k aktivnemu in učinkovitemu delovanju. Vzporedno s tem dajemo pobudo krajanom, da se organizirajo in pričnejo delovati v okviru uličnih odborov, športnega in turističnega društva, kot tudi v okviru drugih interesnih dejavnosti, ki so na našem področju že delovale oziroma imajo vse možnosti za delovanje.

Posebno skrb je potrebno posvetiti mladinski organizaciji, ji dati prostorski status ter ji omogočiti družabno, kulturno, samoupravno in politično dejstvovanje.

Le na tak način bomo lahko oživel našo krajevno zasanost, aktivirali dotok sredstev tudi izven občinskega proračuna in ne nazadnje pridobili bomo ukaljene in sposobne kadre za bodoče družbenopolitične in samoupravne organe Krajevne skupnosti.

Da smo Barjani sposobni aktivirati družbeno

življenje, nam dokazuje marsikatera uspela delovna akcija, predvsem pa izredno prizadevno kulturno umetniško društvo, ki je lahko vzgled vsem obstoječim in bodočim organizacijskim oblikam internega delovanja v naši Krajevni skupnosti. Vse to pa zahteva večjo udeležbo žensk v samoupravnih in družbenopolitičnih aktivnostih in v vseh procesih upravljanja in odločanja v naši družbi.

Aktualnim in tekočim vprašanjem so se pred časom posvetili tudi v organizaciji SZDL ali bolje povedano v njenem predsedstvu. Kar temeljito so pretresli situacijo v krajevni skupnosti, ocenili svoje zmoglosti in sposobnosti ter sprejeli vrsto sklepov. Nekaj smo jih v tem zapisu tudi povzeli.

Problema trgovine in vodovoda sta v tej KS že dalj časa na tapeti, saj ne trgovina, ne vodovod ne zadoščata za normalno preskrbo krajanov. Glede trgovine bo tako opravljen sestanek potrošniškega sveta, predstavnika DO Mercator, Staninvesta ter upravljalca gostinskih uslug z namenom takojšnje ureditve delovnega časa ter možnosti adaptacije oziroma razširitve trgovine z ureditvijo primerne bifeje. Obratovalni čas resnično predstavlja kamen spotike, zato je predsedstvo KK SZDL zahtevalo, da DO Mercator takoj uredi kadrovske zasedbo v trgovini in podaljša obratovalni čas tudi na popoldanske ure. Kako so bili odločni, pričča tudi sklep, da v primeru neustrezne razrešitve krajevna samouprava pristopi k iskanju možnosti poslovanja trgovskih organizacij.

Prepočasi se še vedno razrešuje komunalna problematika, zato se bo treba sestati tudi s predstavniki DO Vodovod-kanalizacija TOZD Mestni vodovod z namenom, da se pristopi k iskanju možnosti po vzpostavitvi normalnega vodotoka za južni del KS Barje. Tudi s kvaliteto vode Barjani niso zadovoljni. S pomočjo sanitarne inšpekcije je potrebno opraviti analizo vode iz mestnega vodovoda z odvzemanjem vzorcev na koncu Ižanske ceste.

Telefonija predstavlja primer zase. Zato so se zavzeli, da se ponovno obnovi postopek pri PTT z morebitno povezavo dosedanjih naročnikov, ki so vezani na stari telefonski kabel in jih je možno prevezati na novi telefonski kabel na zgornjem delu Ižanske ceste, saj bi se tako sprostil 16 prostih števil, katere bi se porazdelilo od obvoznice naprej do Zadrutnega doma.

pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

Na Brezovici že imajo TD

Ne dolgo tega so na Brezovici ustanovili turistično društvo. S pomočjo članov društva bodo skušali pripomoči do bolj urejenega okolja v krajevni skupnosti, krajane bodo skušali animirati, da bi bila okna in balkoni hiš bolj polna okenskega cvetja, bolj zelena, da bi bili vrtovi lepše urejeni in prav tako zasajeni s cvetjem in zelenjem. To je pravzaprav prva naloga, ki si jo je zadalo društvo, verjetno pa se bo kmalu izkazalo, da je nalog še veliko in če bodo lahko uresničili te načrte, prevelikih ovir za uresničitev tudi kasnejših ne bo.

Odslej turistično društvo tudi v Trnovem?!

V krajevni skupnosti Trnovo so se odločili za ustanovitev Turističnega društva. Ta del naše občine – ali vsaj del krajevne skupnosti predstavlja tudi za Ljubljano privlačno območje za razvoj turizma, predvsem kot sestavni del revitalizacije Stare Ljubljane.

Prva naloga Turističnega društva pa bo pravo gotovo poskus, da bi polepšali okolje v krajevni skupnosti, kasneje pa tudi opozorili na vse, zdaj zanemarjene, privlačne kulturne in zgodovinske spomenike in tudi naravne danosti.

Priprave na ustanovitev društva so v polnem teku, saj so dokumenti že v pripravi, prav tako pa se že bliža ustanovni občni zbor, ki bo vsej verjetnosti v začetku prihodnjega meseca.

Že zdaj se nekaj navdušenih bodočih članov društva intenzivno pripravljajo na delo in pravzaprav že pripravljajo tudi seznam vseh opravil, ki jih po ustanovitvi čakajo. In morda bo prav

Tristično društvo pripomoglo stari trnovski krajevni skupnosti ponovno pridobiti privlačno podobo, ki je bodo veselili tako novi kot tudi stari prebivalci, ne nazadnje pa tudi gostje, ki bodo prišli pogledat na primer trnovsko cerkev, arhitekturni muzej, zamenit Plečnikov vrbov drevored, novo blokovno stanovanjsko sosesko in še kaj.

Pobudi za ustanovitev TD in kopalnišč

Dolgoročni program Ljubljana 2000 opredeljuje na območju barjanske KS priključek na južno obvoznico, izgradnjo podaljška Kardeljeve ceste do KS Barje pa tudi izgradnjo letališča. Ob vsem tem pa so Barjani mnenja, da ne smejo ostati in stati ob strani ter čakati vso pomoč za razvoj same KS od drugih. Zavedajo se, da se bodo pogoji za razvoj turizma v tej KS močno spremenili, še več, razpolagajo pa tudi na objektivnih dejstvih in izročilu (mostiščarji, šola, NOB Plečnikova zapuščina, kmečki turizem, naravni park...) Prva naloga, ki jih v tem zvezi obvezuje pa je ustanovitev turističnega društva. Zato vse zainteresirane pozivajo, da se javijo v tajništvo KS Barje (tel. 211-393).

Spregovorili pa so še o enem, nadvse zanimivem predlogu. Predsedstvo KK SZDL daje namreč krajanom pobudo po graditvi enostavnih kopalnišč ob rečnih strugah Iščice in Ljubljane. Ob tem pa bi veljalo razmišljati tudi o izvedbi nasipin za sankanje in smučanje najmlajših. V jedru le-teh pa bi betonirali zaklonišča. Vsi krajanje, ki so pripravljeni brezplačno odstopiti del zemljišča za izvedbo zgoraj omenjene pobude, naj svojo pripravljenost sporočijo v tajništvo KS Barje (211-393).

Emona projekt združen z Mercator – tehno

V zapisniku z zadnje seje občinske skupščine, so delegati zbora združenega dela sprejeli sklep, da se v primeru uspešno izvedenih referendumov v Emona projektu in Mercator-tehno o združitvi obeh delovnih organizacij, razreši začasni kolektivni poslovodni organ. Le-tega je omenjeni zbor imenoval 26. junija 1985. V devetih mesecih je začasni poslovodni organ uspešno saniral poslovanje Emona projekta. Žal pa glede na obstoječe kadrovske potencialne z ozirom na zakonske zahteve ni utemeljenih možnosti, da bi ta delovna

organizacija v takem obsegu in na tak način uspešno delovala naprej. Izvršni svet in zbor združenega dela sta zato podprla usmeritev začasnega poslovodnega organa, ki je v združenju s sorodnimi organizacijami. Pri tem pa se mora dosedanja poslovni predmet DO Emonaprojekt ohraniti tudi naprej. Na podlagi proučenih možnosti in pogojev se je pokazala primerna usmeritev za združitve z Mercator-tehno. Po uspehih referendumih v obeh DO, je ta združitve s 1. aprilom tudi polnoveljavna.